

“适时”减持 国能集团大股东临危脱身

◎本报记者 陈建军

在国能集团次日即将公布被中国证监会立案调查之际，第一大股东百科实业集团当日通过大宗交易系统紧急减持占国能集团总股本2.66%的解禁股，这些股份的数量几乎是它过去半年所抛售解禁股的2倍。

国能集团5月31日公告称，公司于5月30日下午4:30收到中国

证监会立案调查通知书，因公司涉嫌违反证券法规，中国证监会安徽监管局已决定对公司立案调查。但是，就在公司收到立案调查通知书的当日，百科集团却通过大宗交易系统减持了424万股公司解禁股。从百科集团手中受让国能集团股份的是一位叫方书香的个人投资者，交易价格为7.84元/股。国能集团5月30日的收盘价为7.85元，而

收盘时的均价接近7.80元。对照收盘价和大宗交易价格，不难看出大宗交易的价格参考的是国能集团当日股价。在此前6个交易日内，国能集团最高股价没有达到过7.80元。受立案调查影响，国能集团昨天的股价逆市下跌了4.97%，收报于7.46元。按照受让的424万股计算，方书香至少亏损152.64万元。与此相反，百科集团则避免了这部分损失。

值得注意的是，百科集团通过大宗交易所出让的424万股解禁股，几乎是它过去半年时间内所抛解禁股的2倍。2007年12月21日，百科集团所持的795.5921万股限售股取得上市流通权，在2008年5月30日之前，百科集团累计只抛售了200.5436万股。百科集团突然加大抛售力度，难免令人联想，其在大宗交易之前很可能已经知道国能集团被立案调查

这一影响股价的负面因素。其实，明知被立案调查而没有及时向投资者公布，近期就有这样先例的上市公司。华夏建通5月19日接到中国证监会立案调查通知书，但直到5月21日才公告，在5月19日和20日两个交易日，华夏建通股价连续放量跌停。从中似乎可以看出，在上市公司披露被立案调查之前，相关人士可能已经知悉其中信息。

大杨创世 注重扩大品牌影响力

◎本报记者 唐学良

通过三年的调整，打好基础，让我们的产品质量、档次和品牌影响力再上一个新台阶。”在大杨创世近日召开的2007年度股东大会上，董事长李桂莲在与股东交流时如此说。

李桂莲表示，今年在工厂建设方面，首要任务是要做好专线生产模式的战略调整，以管理和技术创新为手段，提高生产效率和产品品质档次。公司的贸易团体要在做好生产专线战略调整的基础上，不断开发新的客户，提高大杨创世国际男装的市场份额。通过专线生产模式，表明公司与客户长期合作的诚意、优势和实力。通过真诚的长期合作，共同实现价值提升，求得共赢。品牌建设将始终是公司的中心工作，要进一步解放思想、大胆创新，努力探索出一条符合市场需求，体现大杨优势的品牌发展之路。

针对人民币升值给公司未来发展带来的困难和挑战，李桂莲表示，公司一方面通过深化改革和加强企业管理，提高生产效率和产品质量，降低生产成本，从内部消化人民币升值的压力；另一方面，公司将大力发展自有品牌，推进自有品牌国内市场的拓展，扩大国内市场的市场份额。继北京金融街大杨“创世”品牌专营店之后，公司在北京工体附近红街的一个300平米营业面积的“创世”专营店近期有望开业。沈阳的一个近700平米的专营店预计9月可装修完成并开张营业。随着公司国内市场营销布局的形成和市场份额的增加，也将有效抵消人民币升值的影响。此外，公司自有资金充足，2008年不会增加新的银行贷款，财务费用增长压力较轻。

澳洋科技 上半年净利预降五成

◎本报记者 徐锐

澳洋科技今日发布公告称，因公司生产经营环境发生重大变化，公司预计2008年上半年归属母公司所有者的净利润比上年同期下降50%至80%。

据悉，宏观面对纺织业需求的不利影响、粘胶短纤产能增长惯性释放、公司粘胶短纤产品销量下降以及粘胶短纤毛利率大幅下滑，是澳洋科技业绩预减的主要原因。

S*ST 兰宝将实施股改有望复苏

◎本报见习记者 赵一蕙

S*ST 兰宝今日公布了股改方案。

此次的方案由全体非流通股股东提出，具体方案为，公司以现有流通股股份11466万股为基数，以资本公积金向方案实施日登记在册的全体流通股股东每10股定向转增5.3股，相当于每10股流通股获得2.212股的对价。

S*ST 兰宝目前总股本24036.9558万股，其中流通股11466万股，占总股本47.7%，非流通股12570.9558万股，占总股本52.3%，共由5家非流通股股东持有，分别为长春高新光电发展有限公司、万向资源有限公司、辽宁合利实业有限公司、北京和嘉投资有限公司、中轻贸易中心，持股比例分别为18.46%、14%、13.98%、4.46%、1.4%。

2007年12月29日，长春市中级人民法院分别出具裁定，将君子兰集团持有的兰宝信息8874.9558万股国有法人股委托拍卖，2008年2月16日，当时万向资源、高新光电与和嘉投资通过司法拍卖，合计取得由君子兰集团所持上述股份，占总股本的36.92%，其中，万向资源与辽宁合利为一致行动人，二者合计持有兰宝信息6725.1838万股股份，占股改前公司总股本的27.98%，因此，万向资源对兰宝信息拥有实际控制权。资料显示，万向资源立足有色金属、能源、黑色金属及房地产开发四个领域，注册资本3亿元。

目前，S*ST 兰宝已处于资不抵债、暂停上市状态，面临退市的风险，公告称，在本次股权分置改革方案获得相关股东会议审议通过后，S*ST 兰宝将对后续资产重组进行充分的研究和论证，使公司恢复持续发展能力和良好的盈利能力。



发挥技术优势 三一重工研制出救灾专用设备

◎本报记者 赵碧君

6月1日，记者通过采访三一重工总裁向文波了解到，继四川地震灾区捐赠1800万元后，三一集团又启动第二轮捐赠，包括在湖南对口救灾地区捐建一所希望小学；与此同时，公司还研制成功特

别适合抗震救灾的工程机械”。

向文波告诉记者，此次四川遭受地震后，三一积极参与了抗震救灾活动，随着灾后重建的到来，三一仍会发挥企业的爱心和三一作为工程机械制造企业的专业优势。

在此次救援中，三一工程机械救援设备被誉为“创造奇迹的工程

机械”。由于三一设备的直接帮助，三一救援队员先后帮助武警和消防战士从废墟中成功救起20多名幸存者。

据了解，三一的这种“特别适合抗震救灾的工程机械”是一种经过特别改制的挖掘机和起重机。它增加了更多的救援功能，这是我们的

专业优势。”向文波表示。

考虑到灾后重建的需要，三一抗震救灾队员在参与救援的同时，还承担起为灾区培训工程机械设备操作手的任务。

据了解，尽管现在正是三一每年的产销旺季，但三一仍将抗震救灾当成了当前的第一要务。

自主创新见效 华东数控打破装备强国垄断

◎本报记者 朱剑平

正在招股的华东数控因其自主创新能力打破了装备产业强国垄断而备受关注。6月2日，公司董事长兼总经理汤世贤向记者表示：公司将继续鼓励装备产业发展的机遇，实现公司规模和产业地位的飞跃，为我国大型、精密机床摆脱依赖进口做出贡献。

据汤世贤介绍，中国机床行业从2002年起开始逐渐复苏，2004年以后开始加速增长。目前，中国已处于世界机床消费第一、进口第一、生产第三和出口第八的地位。

在2006年机床消费和生产的前十名国家中，中国以22%和37%的增速位列第一。不过，截至2006年底，中国国产机床产值自给率仅

44.8%，数控机床产值自给率仅约1/3，因此，机床行业今后将需要相当长的时间逐步实现替代进口。汤世贤说，目前我国已确立了以数控机床为主的装备产业作为战略产业的地位，国家政策大力扶持，加强引导鼓励采购国产重大设备。今后，世界机床制造业将逐步向亚洲国家转移，我国机床行业将出现替代进口——出口——功能部件国产化”的演变进程，中国机床业面临巨大发展机遇。

据了解，华东数控目前属于中型机床企业，处于快速增长阶段。而中大型机床企业未来将以专业化发展为主导方向，在某些细分行业形成技术、品牌和规模优势。该公司自成立以来，坚持走自主创新的发展道路，始终把高新技术的科

研开发视为能够保持高速发展基础的关键，在硬、软件两方面不断加大投入力度，市场竞争能力不断增强。通过自主开发、合作开发、引进消化等多种方式拥有了多项专利和专有技术，分别达到了国际先进或国内领先水平。华东数控是目前国内同时具有先进的龙门磨床和龙门铣床的设计和生产能力的少数企业之一。借助这一技术复合优势，公司于2006年2月在铁道部中铁六局京沪高速铁路(京津城际示范段)工程一标中标，成功签约一台BZM-650博格式轨道板专用数控磨床。中标的BZM-650博格式道枕成型数控磨床，实现机床数控14轴、任意四轴联动、铣磨复合、非接触式自动线测量等先进技术，为中国第一台、

世界第二台该类机床，打破了制造业强国德国在这一领域的长期垄断局面。

公司董秘王明山介绍说，公司本次公开发行3000万股A股，每股发行价为9.80元，共募集2.448亿元，主要用于数控龙门机床技术改造项目、数控外圆磨床生产项目、数控轧辊磨床生产项目。华东数控的数控龙门机床技术成熟、结构齐全，享有良好市场声誉，目前生产能力业已饱和，产品供不应求。数控外圆磨床生产项目主要针对高档汽车精密轴类零部件加工；数控轧辊磨床主要用于轧钢、造纸、纺织、印染、塑料和橡胶等行业压辊等。公司产品设计已与国际标准接轨，而国产化生产使价格具有较强竞争优势。

证券代码：600399 证券简称：抚顺特钢 编号：临 2008-016

抚顺特殊钢股份有限公司 第三届董事会第二十七次会议决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

抚顺特殊钢股份有限公司（简称“公司”）第三届董事会第二十七次会议于2008年5月31日以通讯方式召开，会议于同5月20日以传真、传真的电子邮件方式向全体董事进行了通知，出席会议董事17名，董事刘伟因公出席授权周建平代为出席会议并表决，独立董事吴坚因公未能出席会议并表决，独立董事董事李源山代为出席会议并表决，同意周坚因公未能出席会议文件未参加表决，会议符合《公司法》和《公司章程》的规定。

会议经审议并通过《关于收购抚顺特钢部分固定资产的议案》。

本公司收购抚顺特钢（集团）持有的抚顺弘基耐火材料有限公司（以下简称“弘基耐火公司”）厂区环境改造工程固定资产，本次资产评估价格以经评估的净资产为定价依据，截至评估基准日（2007年10月31日），抚顺集团本次转让的净资产的评估值合计为人民币47,311,490.09元（其中，弘基耐火公司固定资产23,551,490.09元，厂区环境改造工程固定资产23,760,000.00元）。本公司出资4731.4万元收购抚顺集团持有的上述资产。

董事长赵明远、监事董玉臣作为关联人回避对该项议案的表决，非关联董事表决结果：同意14票，反对0票，弃权0票。

特此公告

抚顺特殊钢股份有限公司
董 事 会

2008年5月31日

证券代码：600399 证券简称：抚顺特钢 公告编号：临 2008-017

抚顺特殊钢股份有限公司 关联交易公告

特别提示：本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

重要内容提示

●交易对方：抚顺特殊钢股份有限公司（简称公司、本公司）与抚顺特殊钢（集团）有限公司（简称“抚顺集团”）签署《资产转让协议书》，该项交易约定的事项为，抚顺集团将其拥有的弘基耐火材料有限公司（包括房屋建筑物、机器设备等）、厂区环境改造工程固定资产、承包境外钢铁工业工程及境内国际招标工程及境外工程所需的设备、材料出口；向境外派遣各类劳务人员（不含海员）；房地产开发、房产交易、房产经纪；涉及行政许可或许可经营；建筑材料销售等。

●关联交易的目的：公司拟通过关联交易，公司第三届董事会第二十七次会议审议签署该项交易的议案时，与会董事14人（含四名独立董事），董事长赵明远先生、董事韩玉臣先生作为关联董事回避表决，非关联董事一致表决通过。

●该项交易无需公司股东大会的批准。

●关联交易的影响：进一步提高公司生产经营的保障能力和资产利用效率，集中统一管理，降低成本，增强公司综合竞争力和抗风险能力。

●关联交易概述

公司与抚顺集团于2008年5月31日在抚顺签署《资产转让协议书》，根据协议约定，抚顺集团拟将其拥有的抚顺弘基耐火材料有限公司（包括房屋建筑物、机器设备等）、厂区环境改造工程固定资产转让给本公司；双方一致确定上述资产转让的价款，以辽宁正资产评估有限公司元正评报字（2008）第001号“资产评估报告书”所评估的净资产价值47,311,490.09元为准。

抚顺集团拟将其拥有的弘基耐火材料有限公司，厂区环境改造工程固定资产转让给本公司；双方一致确定上述资产转让的价款，以辽宁正资产评估有限公司元正评报字（2008）第001号“资产评估报告书”所评估的净资产价值47,311,490.09元为准。

该协议项下拟转让给本公司的资产，以辽宁正资产评估有限公司元正评报字（2008）第001号“资产评估报告书”所评估的净资产价值47,311,490.09元为准。

该协议项下拟转让给本公司的资产，以辽宁正资产评估有限公司元正评报字（2008）第001号“资产评估报告书”所评估的净资产价值47,311,490.09元为准。